

Της Κατερίνας Ζαγγανά

ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΙ τα τέσσερα πρώτα προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ με επιδοτήσεις ακόμη και 100% για άνεργους που θέλουν να στήσουν τη δική τους δουλειά, για όσους άνοιξαν πρώτη φορά επιχείρηση πέρυσι, καθώς και για τις μικρές τουριστικές δραστηριότητες παρουσιάζουν οι «Επαγγελματικές Ευκαιρίες».

Σίγουρα τα «λεφτά δεν είναι πολλά», καθώς ο συνολικός προϋπολογισμός των χρηματοδοτικών δράσεων θα ανέρχεται στα 280 εκατ. Ευρώ, όμως είναι σίγουρα μια κινητικότητα στα ήδη βαλτωμένα νερά της επιχειρηματικότητας. Οι προκηρύνσεις αναμένονται να δημοσιεύονται σταδιακά από τον Οκτώβριο, ώστε η υποβολή αιτήσεων να ξεκινήσει περί τα τέλη του χρόνου. Θα επιχορηγηθούν κατά 100%: 2.800 άνεργοι πτυχιούχοι για να κάνουν τις δικές τους δουλειές, 2.500 άνεργοι που θα ιδρύσουν νεοφυείς επιχειρήσεις και θα κάνουν και μία τουλάχιστον πρόσληψη ώστε να δημιουργηθούν αθροιστικά 4.500 νέες θέσεις εργασίας, και 10.000 αυτοαπασχολούμενοι πρώην άνεργοι που ξεκίνησαν

πέρυσι την επαγγελματική τους δραστηριότητα έχοντας προσλάβει προσωπικό. Ενισχύονται κατά 50% 500 με 700 μικρές τουριστικές επιχειρήσεις που θέλουν να εκσυγχρονιστούν.

Το πρόγραμμα θα απευθύνεται σε: Επιδότηση έως 100% σε άνεργους και επαγγελματίες από το ΕΣΠΑ Νέους Ελεύθερους Επαγγελματίες, πρώην άνεργους, που έκαναν έναρξη επαγέλματος από την 1/1/2014 και μετά, καθώς και σε επιχειρήσεις που πραγματοποιήσουν καθαρή αύξηση της απασχόλησης μετά την 1/1/2015 προσλαμβάνοντας άνεργο. Με το νέο ΕΣΠΑ ενισχύεται η αυτοαπασχόληση πτυχιούχων ΑΕΙ-ΤΕΙ. Ο στόχος της επιδότησης έως 100% σε άνεργους και επαγγελματίες από το ΕΣΠΑ είναι η ενίσχυση πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, άνω των 25 ετών, άνεργων ή ελεύθερων επαγγελματιών για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας συναφούς με την ειδικότητά τους, και η ενίσχυση της απασχόλησης με τη δημιουργία

νέων θέσεων εργασίας. Οι δαπάνες που επιδοτούνται κατά 100% κινούνται από 5.000 έως 25.000 ευρώ. Οι επαγγελματίες δραστηριότητες που θα χρηματοδοτηθούν από το πρόγραμμα ενδεικτικά είναι οι ακόλουθες: Ιατρού, οδοντίατρο, κτηνίατρο, φυσικοθεραπευτή, βιολόγου, ψυχολόγου, μάϊας, δικηγόρου, αρχιτέκτονα, μηχανικού, τοπογράφου, χημικού, γεωπόνου, γεωλόγου, δασολόγου, ωκεανογράφου, σχεδιαστή, δημοσιογράφου, συγγραφέα, διερμηνέα, ξενάγυ, μεταφραστή, καθηγητή ή δασκάλου, καλλιτέχνη γλύπτη ή ζωγράφου ή σκετογράφου ή χαράκτη, ηθοποιού, μουσικού, χορευτή, χορογράφου, σκηνοθέτη, σκηνογράφου, ενδοματολόγου, διακοσμητή, οικονομολόγου, αναλυτή, προγραμματιστή, ερευνητή ή συμβούλου επιχειρήσεων, λογιστή ή φοροτέχνη, αναλυτή, κοινωνιολόγου και κοινωνικού λειτουργού κ.ά. Πιο συγκεκριμένα, οι επιλέξιμες δαπάνες θα επικεντρώνονται σε: επαγγελματικό εξοπλισμό

λειτουργικό κόστος (ενοίκια επαγγελματικού χώρου, ασφαλιστικές εισφορές, δαπάνες υπηρεσιών κοινής ωφέλειας) δαπάνες προβολής και δικτύωσης κόστος μισθωτής εργασίας (σε περίπτωση πρόσληψης υπαλλήλου) αμοιβές τρίτων, γενικό εξοπλισμό.

Ο προϋπολογισμός της δράσης είναι 50 εκατ. ευρώ. Θα υλοποιηθεί σε δύο κύκλους των 25 εκατ. ευρώ (1ος κύκλος το 2015 και 2ος κύκλος το 2016). Σκοπός είναι η επιδότηση 2.800 πτυχιούχων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας από όσους κάνουν προσλήψεις.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα αναμένεται: Προδημοσίευση προκήρυξης: Σεπτέμβριος 2015

Διαγωνιστική διαδικασία επιλογής Ενδιάμεσου Φυρέα: Οκτώβριος 2015

Προκήρυξη - Υποβολές προτάσεων Α' κύκλου: Δεκέμβριος 2015 - Μάρτιος 2016

Εντάξεις Α' κύκλου και έναρξη υλοποίησης: Ιούνιος 2016

Ολοκλήρωση επενδύσεων: σε 24 μήνες από την έναρξη.

Είναι καιρός για ...ΕΣΠΑ